

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления треста «Свердловскпромстрой»

№ 36 (343). 31 МАЯ 1946 г., ПЯТНИЦА

ЦЕНА 10, коп.

В новой сталинской пятилетке Советское государство ставит задачу улучшить благоустройство наших городов и сел, шире развернуть строительство жилищ, больниц и родильных домов, увеличить число санаториев, детских яслей и садов, общественных столовых и других бытовых учреждений. На жилищное строительство в новой пятилетке ассигнуется 42,3 млрд. рублей. К 1950 году будет восстановлено и построено на средства государства 72,4 миллиона кв. метров и на средства населения 12 миллионов кв. метров жилой площади.

Ширить социалистическое соревнование

В прошлом номере нашей газеты было опубликовано обращение коллектива первого строительного управления ко всем строителям Свердловскпромстрой. Этот коллектив выступил инициатором социалистического соревнования между цехами и участками нашего треста.

На рабочих собраниях участков и цехов обсуждают это обращение и принимают новые повышенные обязательства. Коллектив монтажной конторы обязался закончить выполнение годового плана к 5 декабря, бетоно-арматурного завода — к 15 декабря. На строительных участках принимают обязательства о досрочной сдаче в эксплуатацию жилых и промышленных объектов.

Министр по строительству предприятий тяжелой индустрии тов. Юдин прислал на имя руководителей треста телеграмму, в которой поздравил коллектив строителей с получением третьей премии во Всесоюзном социалистическом соревновании и призвал напрячь все силы для лучшего выполнения плана. Поздравление Министра должно еще более вдохновить наших рабочих и с новой силой оживить социалистическое соревнование.

Мы должны добиться такого положения, чтобы соревновались не только стройуправления, участки и цеха, но каждая бригада и каждый рабочий в отдельности. Особенно большую работу по организации социалистического соревнования надо развернуть на наших важнейших объектах. Делом чести коллектива строительства Свердловскпромстрой является скорейшее окончание срочных работ на шарикоподшипниковом заводе (участок тов. Коновалова), форсирование собственного строительства, усиление темпов отделочных работ на строительстве жилых домов для Уралманзавода, Турбинного завода и других наших заказчиков.

Пример хорошей работы на шарикоподшипниковом заводе показали монтажники, руководимые прорабом тов. Чунаревым. Вместо 30 дней они выполнили задание за восемь и, таким образом, обеспечили ускорение темпов работы.

Товарищи строители! Наш долг не только удержать высокую премию, но добиться еще более почетных результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Боритесь за досрочное выполнение майского, июньского и квартального планов!

5 тонн гвоздей

Включившись в социалистическое соревнование между Свердловской, Молодотской и Челябинской областями, лучший гвоздильщик района тов. Терентьев вместе со своим помощником тов. Трахтманом обязался рубить к 25 мая 5 тонн гвоздей и этим самым выполнить месячную норму.

Тт. Терентьев и Трахтман с честью выполнили данное слово. 25 мая они закончили рубить пятую тонну.

ДМИТРИЕВ — мастер.

НА 22 ДНЯ РАНЬШЕ СРОКА

Исключительную находчивость и трудолюбие проявили монтажники при срочной работе на шарикоподшипниковом заводе. Умело и быстро была проведена разборка конструкций.

Лучшие бригады монтажной конторы тт. Фардыголлы и Плюснина с первого же дня работы решили соревноваться. В этом соревновании обе бригады достигли замечательных результатов. Среднее выполнение норм у тов. Плюснина составило 375 процентов, а у тов. Фардыголлы — 390 процентов. Прекрасных результатов добились газорезчики тт. Попов, Игнатьева и другие. Общее руководство работами возглавлял опытный прораб тов. Чунарев. В итоге умелого использования всех возможностей и напряженного труда срочные работы монтажники закончили за восемь рабочих дней вместо 30, по норме.

А. ВЛАСОВ — заместитель начальника монтажной конторы.

Монтажники приняли вызов

28 мая, в обеденный перерыв рабочие, инженерно-технические работники и служащие монтажной конторы собрались на митинг, чтобы обсудить обращение коллектива первого строительного управления ко всем рабочим, служащим, мастерам, техникам и инженерам Свердловскпромстрой.

Митинг монтажников горячо поддержал коллектив первого строительного управления. Собравшиеся решили принять вызов строителей и включиться в соревнование между подразделениями нашего треста. Монтажники со своей стороны приняли ряд конкретных обязательств. Были поддержаны предложе-

ния тов. Власова, о выполнении годового плана к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции, о изготовлении всех металлических конструкций для цеха кранов к 1 января 1947 года и о завершении монтажа первой очереди цеха кранов к декабрю 1946 года.

По предложению бригадира изготовляющего конструкции, тов. Олейник митинг принял также обязательство — добиться изготовления и сварки металлоконструкций не ниже хорошего качества.

Н. ТЕПЛОУХОВ — секретарь парт-организации.

В ответ на обращение

Подхватив обращение первого строительного управления, коллектив железнодорожного цеха берет дополнительное обязательство — повысить выработку на человекодень на 3 процента и довести среднее выполнение норм каждым рабочим на 135 процентов. Обеспечить полностью без перебоев подвоз строительных материалов для стройуправлений. Снизить и довести до

нормы простой вагонов Министерства путей сообщения под погрузкой и выгрузкой.

Горячо поддерживая инициативу строителей первого стройуправления, мы призываем коллектив рабочих остальных строительных управлений и подразделений активно откликнуться на их обращение.

А. ЧЕКМАРЕВ — начальник железнодорожного цеха.

Годовой план — к 15 декабря

В ответ на обращение работников первого строительного управления мы, рабочие и служащие бетоно-арматурного завода, полностью принимаем обращение и обязуемся выполнить годовой план к 15 декабря, обеспечить выполнение в строительных объемах работ в плане ввода в эксплуатацию сооружений и по валовой продукции.

Мы берем обязательство — повысить выработку на человекодень на 4 про-

цента против плана и довести среднее выполнение норм каждым рабочим на 160 процентов. Перевести рабочих-сдельщиков на аккордную и сдельно-прогрессивную оплату труда.

Откликаясь на обращение строителей, мы еще больше будем бороться за первенство в соревновании трех областей Урала.

Ф. АЛЕНЬКИН — старший мастер.

Будем работать еще лучше

На участке тов. Коновалова пришла бригада молодых девушек, руководимая бригадиром тов. Кожевниковой. С энтузиазмом девушки включились в работу. Сейчас они заняты на уборке шлака и выполняют норму на 150 процентов.

Члены бригады осознали всю важность работ, возложенных на их участок и стремятся работать как можно лучше.

П. ПУТИЛОВ — инструктор станхановских методов труда.

Лучшая комсомолка карьера

3 года работает мотористкой на компрессорах комсомолка Маруся Спицына. За этот большой период работы с ее механизмами не случилось ни малейшей аварии. Она одна работает на двух компрессорах и с любовью ухаживает за своими механизмами. Ее рабочее место всегда убрано.

Прекрасно работая на производстве, Маруся является одной из активнейших комсомолок Шарташского каменного карьера. Она всегда первая участвует во всех общественных мероприятиях, аккуратно посещает занятия по комсомольской учебе.

П. ЯЦУСЬ — член комитета ВЛКСМ.

Две нормы за смену

Бригада плотников тов. Микушина работает на стройке с 1941 года. На протяжении этого времени бригада освоила ряд строительных профессий и изо дня в день перевыполняла задание. Сейчас плотники тов. Микушина заняты на участке тов. Коновалова и выполняют работы по бетонированию.

— Мы с честью выполним данные нам задания и выстроим в срок порученный нам цех. Моя бригада никогда не была в числе отстающих, сейчас, подписав договор о соревновании трех областей, мы всеми силами будем бороться за завоевание первенства в этом соревновании, — говорит тов. Микушин.

Слова бригадира не расходятся с делом. Ежедневно бригада выполняет по две нормы.

А. СТЕПАНОВ — мастер.

Высокая производительность

24 мая бригада плотников 3-го участка 2 строительного управления тов. Теляшина в количестве восьми человек, борясь за выполнение обязательств, взятых в соревновании трех областей и стремясь достигнуть хороших показателей в труде за 20 минут до начала смены, приступила к подготовке своего рабочего места. Благодаря хорошей организации работ и предварительной подготовке рабочего места бригада тов. Теляшина в этот день выполнила норму на 160 процентов.

Пример бригады тов. Теляшина должны подхватить все строители. Заблаговременная подготовка рабочего места позволит нам много поднять производительность труда бригад и увеличить их заработок. Вечером 23 мая землякены бригады тов. Янченко получили от мастера тов. Музалева аккордно-прогрессивный наряд на копку внутренних траншей для теплофикации дома «Д». 24 мая утром бригада приступила к выполнению задания, а 25-го работа была окончена на 3 дня раньше срока. Среднее выполнение норм каждого члена бригады составило 230 процентов, за одну смену все десять землекопов бригады зарабатывали по 42 рубля.

В. ГОРОВИЦ — прораб.

На новой работе

Хорошо работала на откатке породы, добываемой в забоях Шарташского каменного карьера, бригада тов. Булыгина. Она изо дня в день выполняла установленные нормы. Сейчас, для откатки грузных вагонов из забоя дана лошадь. Таким образом, отпала необходимость в использовании на этой работе откатчиков и бригада тов. Булыгина перешла работать непосредственно в забой карьера. Тов. Булыгин теперь работает комсомолом и ежедневно выполняет нормы на 180—200 процентов. Член его бригады тов. Демченко работает грузчиком и на различных погрузочных работах добывается ежедневно выполнения полнотных норм.

На откатке вагонов вместо четырех человек сейчас работает один тов. Нестеренко. Он хорошо справляется с заданием и сам регулирует откатку, соблюдая правильную очередность. Тов. Нестеренко каждый день дает по 120—150 процентов задания.

И. ФОМИНЫХ — секретарь комсомольской организации.

Новый простейший подъемник

На одном из объектов 1-го стройуправления, на окончании наружных отделочных работ, подъем материалов на леса осуществляется вручную — через блок веревкой.

Небольшой поток материалов на отделку не тормозил ход работ, тем не менее, решение вертикального транспорта вручную режет глаз. По заданию начальника управления тов. Ядрихинского нами был найден простой, без больших затрат силы, выход по механизации этого участка работ. Пришлось руководствоваться и тем, что в нашем тресте, к сожалению, нет кранов «Дин» и других мелких подъемников.

Я использовал ранее смонтированную рядом и временно неработающую типовую 150-метровую растворомешалку. В тресте скиповые подъемники на базе бетонорастворомешалок вообще не применяются, что ничем не оправдано. В литературе встречается такое применение, но до уровня выгрузки направляющим.

В 1-м стройуправлении превзали это и путем установки системы отводных блоков подъем можно осуществлять на любую высоту и из различных мест. Из 2-х барабанов, сидящих на подъемном валу скипа, трос наматывается на один, второй порожний. Отпускание кнizu легко осуществляется расцеплением фрикциона.

Смесительный барабан с вала подшипниками и шестерней для облегчения трансмиссиями удаляется и при надобности, когда потребуется раствор, подвигается на место. Рекомендуем по нашему примеру использовать машины универсально.

А. БОЛЬШАКОВ — главный механик.

Требуется капитальный ремонт

Шлакомастерская бетонно-арматурного завода в настоящее время выпускает 1350—1500 шлакокаменной в сутки. Работа производится на две смены на малых бегунах, в то время, как на больших бегунах мы могли бы выпускать 2500—3000 шлакокаменной.

11 мая ремонтно-механический завод начал ремонт больших бегунов, который должен был быть закончен к 20 мая, но до сих пор ремонт не закончен. Малые бегуны также требуют ремонта. На кожухе много дыр, из которых масса выливается.

Станок «Рейхельд» также требует капитального, а не текущего ремонта, иначе мы будем получать недоброкачественный, плохо протрамбованный камень. Все эти неполадки нужно управлению треста учесть и немедленно произвести капитальный ремонт на шлакомастерской.

О. ИВАНОВА — мастер.

Комсомольцам не помогают

В конце 1945 года я вступила в члены ВЛКСМ. Считаю себя молодой еще неопытной комсомолкой. Но в апреле 1946 года я была избрана комсоргом бетонно-арматурного завода. Секретарь комитета тов. Рычков обещал помочь восстановить развалившуюся работу комсомольской организации нашего завода, но до сих пор я помощи не получила.

Заместитель секретаря тов. Сидорович тоже обещал прийти, но полтора месяца прошло с тех пор, а на заводе он не был. Так я не могла без помощи провести ни одного комсомольского собрания, и работа комсомольской организации завода не налажена.

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Рычков и его заместитель тов. Сидорович не ходят на участки, не помогают и не учат работать молодого комсорга.

А. ТРУСОВА — комсорг бетонно-арматурного завода.

Повысить урожайность

По сельскохозяйственному отделу ОРСа Свердловскпромстроя план весеннего сева, установленный Главком 930 гектаров, перевыполнен. Посеяно 992 га. Однако 886 га посеяно в Голдыревском совхозе, который на днях будет передан другой организации. Березовское подсобное хозяйство также передается другой системе. Что же у нас остается?

Всего по плану Ново-Уткинского подсобного хозяйства следует посеять: зерновых—26 га, картофеля—10 га, овощных культур—6 га и кормовых корнеплодов—10 га. Правда, коллектив рабочих Ново-Уткинского хозяйства уже выполнил свой план и примет все старания, чтобы перевыполнить его, но все же этого так мало для такого контингента, как наш трест, что на дополнительное питание будет почти незаметно. Кроме того, все животноводство остается без концентрированных кормов.

Для продажи своим рабочим планом Главка предусмотрено 20 поросят, нами уже продано 16 голов, и, кроме этого, продано 14 поросят, закупленных в Красноуфимске. Закупка продолжается, по мере поступления этих поросят они будут реализованы.

С первого июня с подсобного хозяйства будет поступать на рабочее снабжение через ОРС 35—40 килограммов сливок и 50—60 килограммов творога в неделю.

Всей этой продукции, конечно, недостаточно, поэтому надо каждому рабочему позаботиться о расширении собственного огорода, где сажать не только картофель, но и овощные культуры, особенно, морковь, столовую свеклу и капусту. Сельскохозяйственный отдел ОРСа сейчас отпускает рассаду капусты и помидоров, с 5 июня будет отпущена рассада брюквы и лука.

Для повышения урожайности на индивидуальных огородах надо вносить минеральные удобрения, которые можно купить в магазине Химбыта на улице Малышева. О приобретении удобрений в организованном порядке должен позаботиться построечный комитет и его огородная комиссия. Химбыт продает удобрения в туках, где готовые смеси представляют полный набор питательных веществ. Эти удобрения вносятся, как подкормка, после посадки и посева из расчета, указанного на самих туках.

А. КОВАЛЕВА — агроном.

Беспорядки в столовой

Слишком доверчивой стала директор столовой № 4 тов. Хлопышева к своим подчиненным. 9 мая в День Победы у тов. Хлопышевой был выходной, а заведывание столовой она доверила тов. Данченко. В этот день в столовой наблюдалось много беспорядков. Отведенных для инженерно-технических работников столов в рабочем зале не оказалось. Мастерам и прорабам пришлось пересаживаться за несколько столов, но нигде им обедов не подавали. Я, как представитель рабочего контроля, решил выяснить причину отсутствия столов для инженерно-технических работников и обратился к тов. Данченко, но она не обратила никакого внимания на мое замечание.

В этот день в книге жалоб инженерно-технические работники выразили свое возмущение. Но ответа на жалобу никто до сих пор не получил. Позднее и я писал о беспорядках в эту же жа-

лобную книгу, но и я не получил ответа. А кто, как ни директор столовой, должен следить за замечаниями и требованиями посетителей.

В комсоставском зале столовой работала официантка тов. Куртина. Она всегда вежливо, быстро и культурно обслуживала клиентов и никто не делал ей ни малейшего замечания. Известно, почему тов. Куртина была переведена из этого зала директором тов. Хлопышевой.

Тов. Хлопышева не признает рабочего контроля. По словам сотрудников столовой она называет представителей рабочего контроля ворами и говорит, что она выгонит весь рабочий контроль воп из столовой. Стояущие в столовой № 4 ждут, когда ОРС и построечный комитет призовут к порядку тов. Хлопышеву.

Н. МУЗАЛЕВ — член
рабочего контроля.

Борьба с бракоделами

Вопрос о повышении качества стальных изделий, главным образом, для жилищного строительства, обсуждается на каждом совещании и собрании.

За последнее время работники деревообделочного комбината приняли меры к повышению качества выпускаемой продукции. Так, напримр, в заготовительном цехе у мастера тов. Антонова за допущенный брак по его вине на изготовлении оконных переплетов было удержано из заработной платы 68 руб-

лей. У мастера тов. Анкина также вычли 47 рублей.

Столяру тов. Ердману за недоброкачественный сбор дверей было выдано только 30 процентов средней заработной платы. Бригада тов. Саевец неоднократно оставалась администрацией деревообделочного комбината для устранения допущенного брака после работы.

Г. КУШНАРЕВ — начальник
деревообделочного комбината.

Наша лаборатория

Завод шлакоблоков

(Производственная эллегия)

Прилетел скворец весною
Со скворчихой молодою.
Ищут домик, где бы жить,
Ни о чем бы не тужить.
Полетели, поискали,
Но скворешник не достали
И расстроился вконец
Со скворчихой скворец.

— Подожди, — сказал супруге, —
Позабочусь я о друге:
Нашим домом будет вот —
Шлакоблоковый завод.
Незакончен он немного,
Недостроена дорога,
И с дробилкой что-то там,
Не выходит. Только нам
Это все совсем не нужно,
Проживем мы лето дружно,
Ну, а осенью опять
Нам с тобою улетать.
И живут счастливо птицы,

Иногда лишь сон приснится,
Будто нущен все же в ход
Шлакоблоковый завод.
И на пуск привираются
Сам Ядрихинский явился,
Харитонов говорит:
— Будет камень, как гранит.
К счастью сном все оказалось
Потревожил птиц он малость,
Все попрежнему опять
На заводе тинь да гладь.
Крысы бегают в подполье
Здесь широкое раздолье,
Птички гнезда в крыше вьют,
Для птиценов готов уют.
Говорят, что в том году
Был завод, почти, в ходу,
Но проходят все уж сроки,
Так когда же будут блоки?

СКИПИДАР.

Упорядочить работу магазина

Магазин ОРСа Свердловскпромстроя на Шартанском каменном карьере работает через день и только в течение полуторных—двух часов. Рабочие, занятые на производстве, зачастую не успевают выкупить хлеб и продукты. Многие иногда остаются без хлеба до следующего «дежурства» магазина. Белый хлеб в магазине карьера вообще никогда не привозился и его не могут получать не только дети, но и больные рабочие. Руководители ОРСа должны обратить внимание на безобразную работу магазина и навести порядок, как в организации торговли, так и в санитарном отношении.

А. ИВЛЕВ — слесарь.

О заработной плате

Кончается май, а рабочие Шартанского каменного карьера еще не получили окончательного расчета по заработной плате за апрель. Ни начальник карьероуправления тов. Чичерин, ни председатель цехового комитета тов. Минабутинов не могут объяснить рабочим ясно причины задержки выплаты заработанных денег. Между тем, задержка заработной платы некоторым рабочим не дала возможности приобрести картофель для посадки на индивидуальных огородах и закончить посевную кампанию.

М. ПЕТРОВ.

16 лет я работаю в тресте Свердловскпромстрой. По профессии я арматурщик, имею седьмой разряд. Задачи выполняю в срок, качественно, за что не раз был премирован. Казалось бы, можно работать также хорошо, пока хватит сил, но бездушное отношение бухгалтера управления производственных предприятий тов. Финанкина крайне отбивает всякое желание к работе. Сейчас проходит огородная кампания, как никогда нужны деньги, но тов. Финанкин до сих пор не выдал зарплату за апрель. Посадочный материал заготовить я не смог. На моем иждивении 6 человек, тов. Финанкин, видимо, этого не понимает.

Н. ПЕТРОВ — рабочий.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ДСО «Строитель Востока» организует мотосекцию. Желающие принять участие, должны записаться у физоргов. Первое занятие состоится 1 июня в 6 часов вечера в построикоке.

ДСО «Строитель Востока» проводит шахматно-шашечные турниры на первенство Свердловскпромстроя. Для участия в полуфиналах по шахматам и в финале по шашкам допускаются все желающие. Шахматисты 3 категории и выше принимают участие прямо в финале. Запись участников проводят тт. Шеметило, Рубанович (тел. № 43) и тов. Брилинг (тел. № 53). Игра будет проходить в построикоке по понедельникам, средам и пятницам с 6 часов вечера. Открытие турнира 5 июня в 6 часов вечера.

На деревообделочном комбинате Свердловскпромстрой до 1/VI с. г. производится бесплатная оценка цены и отходов при условии сбора по территории.

Порядок сбора и прочие условия узнать в проходной комбината.

Ответственный редактор
А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС10636.

Заказ № 2509.

Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».